

□人民日报评论员

天地英雄气，千秋尚凛然。历史的天空，英雄烈士灿若群星，熠熠生辉。岁月的长河里，无数先烈前仆后继，为争取民族独立、实现国家富强、促进世界和平而英勇献身，他们以鲜血浇灌理想，用生命捍卫信仰，构筑起一座座不朽的精神丰碑。自4月6日起，人民日报推出“为了民族复兴 英雄烈士谱”专栏，充分报道英烈人物英勇献身光辉事迹和毕生奋斗崇高精神，充分报道妥善保护英烈纪念设施感人故事，充分报道英烈后人良好家风和英烈家乡发展变化。

英雄者，国之干。尊崇英雄是人类一种最深沉的情感，英雄是一个国家最闪亮的坐标。于一个民族、一个国家而言，英雄是其历史的重要体现，是民族精神的重要来源，是弥足珍贵的精神财富。一个没有英雄的民族是不幸的，一个有英雄却不知敬重爱惜的民族是不可救药的。放眼寰宇，世界各国各民族无不捍卫和尊崇自己的英雄，各国各民族英雄都受到尊崇和礼遇。我国更是如此。无论是建立人民英雄纪念碑、设立烈士纪念日，还是以法律武器守护和捍卫英烈，都表达了人们对英烈的尊崇和缅怀。

然而，一段时间以来，社会上有一股对英烈“污名化”的倾向，历史虚无主义思潮沉渣泛起。一些人打着“反思历史”“范式转换”等旗号，以主观代替客观、以臆想代替史实、以枝节代替整体、大做翻案文章，有的妄言刘胡兰年纪太小不可能参加革命（下转第四版）

中共河北省委机关报 河北日报报业集团出版
HEBEI DAILY 河北新闻网网址 :http://www.hebnews.cn
2018年4月5日 星期四 戊戌年二月二十 今日4版
第24302期 代号17-1 国内统一连续出版物号 CN13-0001



请关注河北日报微博、微信、客户端

省委召开常委会扩大会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 全力做好防范化解风险各项工作

王东峰主持会议并讲话

本报讯(记者四建磊)4月4日下午，省委召开常委会扩大会议，进一步传达学习贯彻习近平总书记在新进中央委员会的委员、候补委员和省部级主要领导干部学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想的重要讲话精神，以及中央财经委员会第一次会议精神，研究我省关于防范化解风险工作的贯彻落实意见。省委书记王东峰主持会议并讲话。

会议指出，习近平总书记站在党和国家发展的全局和战略高度，对防范化解风险作出重要指示，提出明确要求，充分体现了以一身许党许国的领袖风范和务实为民的深厚情怀。全省各级党组织和广大党员干部群众要切实增强“四个意识”，全面深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神和党的十九大精神，自觉把思想和行动统一到党中央决策部署上来，增强忧患意识，强化底线思维，把防范化解风险作为重大政治任务，坚持一以贯之、落实到位，确保社会和谐稳定，自觉当好首都政治“护城河”。

会议强调，要坚持问题导向，突出重点，有效防范和整改解决突出问题。要认真对照习近平总书记重要讲话精神，从我省实际出发，加强分析研判，细化工作措施，有针对性地排查化解金融领域风险、政府债务风险、安全生产风险、突发事件风险、环境污染风险、社会稳定风险、防灾减灾风险、民生领域风险等。要严格落实责任制，全面排查整改。坚持谁主管谁负责，谁牵头谁协调，严格落实属地管理责任，全面排查整改，建立责任清单、问题清单、整改清单，实行领导包联，建立健全增强忧患意识、防范化解风险的长效机制，明确时间表、路线图、责任人，确保工作到位。

会议强调，要加强组织领导，精心组织，确保把防范化解风险各项任务落到实处。要建立健全组织领导体系，严格落实各级党委政府主体责任、党政主要负责同志第一责任人和省直部门职能责任，加强督查检查和考核问责。领导干部要以身作则，带头示范，敢抓敢管，担当担责，从每一个岗位和工作人员做起，看好自己的门，管好自己的人，切实做好各项工作，提高工作的质量和效率，从源头防范化解风险，确保社会大局安全稳定，以时不我待和只争朝夕的精神投入工作，开创新时代全面建设经济强省、美丽河北新局面。

省政府食品安全委员会召开全体会议要求

践行“四个最严”要求 全面提升食品安全保障水平

王东峰许勤对做好食品安全工作作出批示

本报讯(记者马彦铭)4月4日，省政府食品安全委员会召开全体会议，学习习近平总书记等中央领导同志关于食品安全工作的重要指示，落实国务院食安委第五次全体会议精神，传达省委书记、省人大常委会主任王东峰，省委副书记、省长许勤关于食品安全工作的批示，总结近五年食品安全工作，安排部署2018年工作。省委常委、常务副省长袁桐利主持会议并讲话，副省长夏延军出席会议并讲了具体意见。

王东峰在批示中强调，加强食品安全工作是重大民生工程，关系人民群众身体健康和生命安全。民生连着民心，民心是最大的政治。全省各级党委、政府要深入学习贯彻习近平总书记的重要指示和党的十九大精神，坚持以人民为中心的发展思想，坚决把食品安全工作作为重大政治任务抓实抓好。要坚持党政同责、社会共治，健全监管体制，强化基层基础，加强依法治理，推动食品安全治理体系和治理能力现代化。要搞好源头严控、过程严管、风险严控，以最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责，确保人民群众舌尖上的安全。要落实创新发展、绿色发展、高质量发展的要求，加强质量管理，抓好标准建设，培育河北品牌，着力营造公平有序的市场环境和安全放心的消费环境，切实增强人民群众的获得感、幸福感、安全感。

许勤在批示中指出，2017年，全省各级有关部门认真贯彻落实党中央、国务院和省委、省政府关于食品安全工作的决策部署和“四个最严”要求，推动全省食品安全形势持续稳中向好。2018年，要以习近平新时代中国特色社会主义思想为统领，深入贯彻党的十九大和省委九届五次、六次全会精神，认真落实王东峰书记批示要求，以更高的政治站位、更强的责任担当、更实的工作举措，着力实施食品安全放心工程，不断提升全省食品安全保障能力和水平，着力落实党政同责和生产经营者主体责任，构建社会共治新格局，推动食品安全治理体系和治理能力现代化，着力推进供给侧结构性改革，优化营商环境，促进食品产业高质量发展，着力创新监管方式，加强食品安全全过程监管，注重用互联网、大数据等提高监管效能，着力强化隐患排查、风险防控和专项治理，严厉打击违法违规行为，切实增强人民群众获得感、幸福感、安全感，为奋力开创新时代全面建设经济强省、美丽河北新局面做出更大贡献！

会议要求，各级有关部门要站在当好首都政治“护城河”、维护全省改革发展稳定大局的高度，充分认识做好食品安全工作的极端重要性，认真履职尽责，解决好群众关心的突出问题，守护好人民群众的“菜篮子”“米袋子”“肉盘子”。要着力在源头治理上下功夫，把住农业投入品使用关，抓好产地环境保护，优化农产品供给体系，保障终端消费安全。要着力在严格监管上下功夫，实施从田间到餐桌的全链条监管，创新监管手段，严厉打击食品安全犯罪，确保食品安全形势持续向好。要着力在风险防范上下功夫，开展风险隐患排查大整治活动，针对发现问题和薄弱环节下猛药、去重疴，坚决守住食品安全工作底线。要严格遵守各项制度纪律规矩，确保党中央、国务院和省委、省政府决策部署落地见效，确保群众“舌尖上的安全”。

防火

本报讯 日前，省委书记、省人大常委会主任王东峰对森林草原防火工作作出批示。

王东峰在批示中指出，森林草原防火，事关国家生态安全，事关人民群众生命财产安全。当前正值春季，天干物燥，特别是清明、五一将至，防火形势十分严峻。全省各地各部门要认真学习贯彻习近平总书记关于生态文明建设的重要指示，从当好首都政治“护城河”的高度出发，切实把森林草原防火工作放在突出位置来抓。要坚持预防为主，加强巡查监管，加强隐患排查，真正做到严防死守、不留死角、有患必除。要提高应急能力，完善工作预案，全面落实人防、物防、技防措施，一旦发现火情，果断有效处置。要健全责任体系，坚持党政同责、一岗双责、失职追责，加大督查检查力度，严肃追究问责制度。要加强宣传教育，增强全民防火意识，坚决克服麻痹思想，齐心协力打好春季森林草原防火战役。

叶冬松在衡水调研时强调 围绕党委政府中心任务 发挥政协协商民主独特优势

本报讯(记者高原雪)4月3日至4日，省政协主席叶冬松赴衡水，就深入学习贯彻党的十九大精神、习近平总书记在全国两会的重要讲话和全国两会精神，推进政协协商民主发展进行调研。他指出，要切实把习近平总书记关于人民政协工作的重要思想学习好、贯彻好，把省委的要求落实好，把政协的优势发挥好，不断推进新时代政协协商民主新发展。

叶冬松先后深入到河北养元智汇饮品有限公司、衡水老白干酿酒(集团)有限公司生产一线，实地考察企业经营、产业发展等情况，在衡水湖国家级自然保护区和衡水市规划展馆，详细了解生态保护、城市规划，并到衡水市政协看望机关干部，希望大家围绕党委政府中心任务多谋创新之举。(下转第四版)

在铭记英烈中凝聚起接续奋斗的力量



□蔡晓辉

清明时节，人们用瓣瓣心香、缕缕追思，悼念英雄、缅怀先烈。

近代以来，一切为中华民族独立和解放而牺牲的人们，一切为中华民族摆脱外来殖民统治和侵略而英勇斗争的人们，一切为中华民族掌握自己命运、开创国家发展新路的人们，都是民族英雄，都是国家脊梁。中国人民将永远铭记他们

建立的不朽功勋！清明之际，或在英烈纪念碑前集会祭奠，到烈士陵园伫立追思，或在网上留言祭奠，或独自静读一篇记述英烈事迹的文章，都是一种铭记。在这样的铭记中，在历史和当下的不同时间维度中，我们会更加明了从哪来、到哪里去的答案，激发新时代接续奋斗的力量。

铭记，才会让英烈的精神血脉永续留存。以习近平同志为核心的党中央反复强调要铭记历史、缅怀先烈，传递出鲜明的国家立场。从立法确定中国人民抗日战争胜利日，到立法确立烈士纪念日，从举行一系列隆重纪念活动，到迎接一批批烈士遗骸荣归祖国，一个又一个国家行

动和集体仪式，让英烈“不死”，让他们的精神和情怀被铭记、传承。

铭记，传承他们为了国家舍生忘死的崇高精神。假如我还能生存，那我生存一天就要为中国呼喊一天；假如我不能生存，死了，我流血的地方，或者我瘦骨的地方，或许会长出一朵可爱的花来，这朵花你们就看作是我是精诚的寄托吧！1935年，身在狱中的方志敏这样表达他对可爱的中国炽热爱恋。铭记，传承他们人民至上的价值选择。吾至爱汝，即此爱汝一念，使吾勇于就死也。吾充吾爱汝之心，助天下人爱其所爱，所以敢先汝而死，不后汝也。汝体吾此心，于啼泣之余，亦以天下人为念，当亦乐牺牲吾身与汝身之福利，为天下人谋永福也。1911年黄花岗起义之前，林觉民写给妻子的这封绝笔信，虽逾一个世纪读来仍旧感人肺腑。铭记，传承他们公而忘私的情怀和艰苦奋斗的精神。活着干死了算，太行山上新愚公李保国35年如一日奋战在扶贫攻坚第一线，一年行程4万公里，200多天扎根农村，明知自己身患重病，仍旧为农民脱贫致富忙碌不停，用片片果园标注了奉献、奋斗的价值和意义。

天地英雄气，千秋尚凛然。一个个英烈的名字，如一颗颗明星，照亮历史的长空。如今，在英烈们流血牺牲、奋斗拼搏的土地上（下转第四版）



省会各界群众 公祭革命烈士

4月4日，省会各界群众在华北军区烈士陵园参加公祭革命烈士活动。各界群众通过祭扫烈士墓、参观纪念馆、接受革命传统教育等多种方式，表达对革命烈士的缅怀和崇敬之情。 记者 田瑞夫摄



邯郸158个重点项目集中开工

其中，战略性新兴产业和现代服务业项目共124项

本报讯(通讯员巨建林 记者梁韶辉、刘剑英)4月4日，涉县新能源汽车特种汽车智造等13个项目集中开工，邯郸市春季重点项目集中开工月活动由此启幕。

据介绍，该市20个县(市、区)共有158个重点项目参加集中开工月活动，项目总投资1256亿元，年度计划投资415亿元。其中，超10亿元以上项目42项，战略性新兴产业和现代服务业项目共124项，京津冀协同发展项目23项。本次集中开工项目围绕产业发展布局，呈现规模大、结构优、效益好等特点。当日开工的涉县新能源汽车特种汽车智造项目总投资超过100亿元，是集新能源汽车制造、商贸物流、教育科技于一体的新能源汽车产业项目。(下转第四版)

承德供热部门 首次启动 弹性供热

承德供热部门首次启动弹性供热，旨在根据天气变化调整供热温度，提高供热效率。 >>> 见第三版

中国拟对美106项商品 加征25%关税

>>> 见第四版